

Структура МБОУ «Лицей №78 «Фарватер»

Приволжского района г. Казани

Организация управления Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Лицей № 78 «Фарватер» Приволжского района г. Казани (далее - Лицей) соответствует его уставным требованиям.

В своей деятельности Лицей руководствуется Конституцией РФ, Законом от 29.12.2012г. 273-ФЗ «Об образовании в РФ», Законом РТ «Об образовании в Республике Татарстан» (в действующей редакции); законодательством РФ и РТ, нормативными правовыми актами органов управления образованием, Уставом и локальными документами Лицея.

Управление Лицем осуществляется на основе сочетания принципов единонаучалия и коллегиальности (ст.26 Закона 273-ФЗ «Об образовании в РФ»). Общественность, родители, учителя, учащиеся являются участниками образовательных отношений Лицея.

Созданная система управления обеспечивает оптимальное функционирование и развитие Лицея. Для системы управления характерно стремление к гармонизации формально-деловых и эмоционально-межличностных взаимоотношений, высокий уровень сотрудничества внутри управляющей системы, активные и целесообразно организованные взаимоотношения с родителями учащихся.

Базовыми ценностями демократического уклада лицейской жизни являются: равенство возможностей для получения качественного образования учащимися Лицея, свобода выбора, толерантность, вовлечение в управление всех участников образовательных отношений.

Директор осуществляет непосредственное управление Лицем и финансово-хозяйственной деятельностью. Предлагает стратегические планы развития Лицея. Ведет вопросы, связанные с экспериментальной деятельностью Лицея, подготовкой и проведением научно-методических мероприятий, координирует работу общественно - значимых организаций.

Заместители директора по учебной и воспитательной работе осуществляют деятельность по руководству методическим советом Лицея, в который входят все председатели методических объединений. В их обязанности входит решение вопросов учебно-методического и научного руководства и обеспечения учебно-воспитательного процесса и осуществление внутришкольного контроля, в том числе вопросы очередной и внеочередной аттестации учителей, взаимодействия Лицея с учреждениями профессионального образования, безусловному и своевременному (в соответствии с календарно-тематическим планированием) обеспечению реализации общеобразовательных программ для всех обучающихся. Несут ответственность за реализацию Закона 273-ФЗ «Об образовании в РФ». Осуществляют мониторинг образовательного процесса, промежуточный и итоговый контроль, отслеживают перемещения контингента учащихся Лицея, координируют работу психологической и социальной службы. Занимаются проблемой исследовательской деятельности школьников, образованием одаренных детей, участием школьников в олимпиадах, интеллектуальных марафонах и конкурсах. Ведут вопросы взаимодействия с родителями по вопросам учебных достижений обучающихся.

Заместитель директора по воспитательной работе курирует вопросы воспитания и дополнительного образования.

Социальный педагог - работает с учащимися из социально незащищенных и неблагополучных семей, с детьми «группы риска».

Заместитель директора по АХЧ осуществляет материально-техническое обеспечение образовательного процесса, обеспечивает выполнение санитарно-гигиенических норм и противопожарных правил.

Деятельность всех органов самоуправления Лицей регламентирована локальными актами и зафиксирована в Уставе Лицей.

Созданный в 2011 году Управляющий Совет является реально работающим органом общественно-государственного управления Лицем. Он наделен полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с Уставом Лицей.

Формами самоуправления являются коллегиальные органы управления: общее собрание (конференция) работников, Управляющий Совет Лицей; Педагогический совет; Совет старшеклассников.

В целях обеспечения научно-методического, психолого-педагогического сопровождения образовательной деятельности Лицей созданы: Методический совет; Предметные методические объединения; Психологическая служба; Временные творческие группы педагогов и учащихся по организации мероприятий; Совет по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Высшим органом общественно-государственного управления Лицем является Управляющий Совет МБОУ «Лицей № 78 «Фарватер» Приволжского района г. Казани (далее - Управляющий Совет Лицей), который создан на выборной основе из числа педагогов, родителей и учащихся.

В компетенцию другого коллегиального органа управления - педагогического совета Лицей входят вопросы, связанные с решением ключевых задач образовательного процесса. Педсовет действует на основании Закона 273-ФЗ «Об образовании в РФ», типового Положения об общеобразовательном учреждении, Устава Лицей, Положения о педагогическом Совете Лицей.

Педагогический совет образуют сотрудники Лицей, занимающие должности педагогических и руководящих работников согласно Номенклатуре должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2013 года № 678. Каждый педагог с момента приема на работу до расторжения трудового договора является членом педагогического совета.

В своей деятельности педагогический совет руководствуется Конвенцией ООН о Правах ребенка, федеральным законодательством, законодательством Республики Татарстан в сфере образования и социальной защиты, уставом Лицей и настоящим Положением.

Педагогический совет избирает из своего состава председателя педагогического совета и секретаря педагогического совета на период работы руководителя Лицей. Переизбрание председателя педагогического совета и секретаря педагогического совета осуществляется при смене руководителя.

На заседания педагогического совета могут приглашаться представители всех групп участников образовательных отношений: учащиеся, родители (законные представители) учащихся, представители учредителя Лицея.

Педагогический совет обсуждает и производит выбор различных вариантов содержания образования: программ, учебников, рекомендованных (и допущенных) к использованию в образовательном процессе, организует работу по повышению квалификации педагогических работников, принимает годовой план работы Лицея, принимает ее локальные и стратегические программы, утверждает результаты образовательного процесса. В рамках педагогического совета работают «*Малые педагогические советы*», решающие вопросы учебы отдельных классов или учащихся.

Важную роль в реализации образовательной программы Лицея играет *Методический совет* Лицея, в состав которого входят председатели методических объединений и творчески работающие учителя. Координацию работы совета осуществляет заместитель директора по УВР. Методический совет решает ключевые вопросы образовательного процесса, принимает участие в анализе и планировании работы лицея в рамках своей компетенции. В Лицее функционируют *методические объединения, созданные по следующим направлениям:*

- МО учителей начальных классов;
- МО учителей русского языка и литературы;
- МО учителей татарского языка и литературы;
- МО учителей истории, обществознания и географии;
- МО учителей математики, физики и информатики;
- МО учителей иностранного языка;
- МО учителей химии и биологии;
- МО учителей ОБЖ, физкультуры;
- МО учителей музыки, ИЗО, технологии;
- МО классных руководителей;
- МО педагогов дополнительного образования.

Перед методической службой Лицея поставлена цель: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства преподавателей, их эрудиции и компетентности в области преподаваемого предмета.

Задачи:

Обеспечить непрерывность образования педагогических кадров через систему повышения квалификации и высокий методический уровень преподавания всех учебных дисциплин.

Повысить качество проведения учебных занятий с использованием современных информационных и эффективных педагогических технологий.

Все перечисленные структуры совместными усилиями решают основные задачи Лицея и соответствуют Уставу.